École élémentaire Léonard de Vinci

15, rue de la Mairie

78660 ABLIS




Compte rendu du Conseil d’École du 12 février 2019
Étaient présents :

M. Barth, Maire
M. Vial, Maire adjoint chargé des affaires scolaires

M. Macé, Délégué Départemental de l’Éducation Nationale

Représentants des Parents d’élèves :

Mme Gaben, Mme Chevrier, M. Abguillerm, Mme Brandes, Mme Lê, Mr poisson, Mme Heintz, Mme Soum, Mme Mihalik, Mme Néon, Mme Deretz
Enseignants :

Mmes Foucat CP, Mordant / Canu CE1, Zuraw/ Pignol CE2, M. Fabris/Mme Dubuc CE2/ CM1, Fouquet CM1, Fabiani/Avezard/Cabacasse  CM2, Fresny ZIL

Absents excusés :

M. Renesson ,  Inspecteur de l’Éducation Nationale

Mmes Barrier /Derisson, enseignantes CP et CM2
1- Rentrée 2019 : effectifs 

Actuellement 250 élèves, en septembre prochain d’après les informations actuelles :

	CP : 57 élèves   

CE1 : 45 élèves    

CE2 : 46 élèves   

CM1 : 67 élèves 

CM2 : 41 élèves 

Total : 256
La répartition sera étudiée ultérieurement
	Si répartition identique à cette année :
2 classes de CP   (28 et 29 élèves)

2 classes de CE1   (22 et 23 élèves)

2 classes de CE2  (23 et 23 élèves)

2 classe de CM1  (28 et 28 élèves) 

1 classe de CM2  (28 élèves). 
1 CM1 /CM2 (11 et 13 : 24 élèves)




2- Règlement Intérieur

La note de service distribuée en début d’année reprend l’essentiel du règlement d’école basé sur le règlement type départemental. 
M Fabris demande aux parents d’être ponctuels aux horaires d’entrée de l’école : 9h00 et 13h30 (ouverture des grilles 10 minutes avant). Il rappelle que la classe se termine à 12h00 et 16h30 donc les enfants ne peuvent être à la grille que 4/5 minutes plus tard.
De trop nombreux problèmes surviennent en cours d’année, principalement avec les CM2 : grossièretés, incivilités et parfois violences verbales et physiques entre élèves. L’équipe enseignante réfléchit à mettre en place une graduation des sanctions et des « conseils de discipline » inscrits dans le règlement d’école.
Les enseignants restent vigilants mais ne voient pas toujours tout, il est souvent difficile de dénouer le vrai du faux.

3- Livrets scolaires, Evaluations nationales, passage CM2/6ième
Livrets scolaires

L’équipe enseignante a décidé de délivrer 2 livrets semestriels dans l’année : première période du 3 septembre au 31 janvier et deuxième période du 1er févier au 30 juin. Les notes étant arrêtées le 31 janvier, le temps de faire les livrets, ceux-ci seront remis les 14/15 février.
Evaluations nationales

Les résultats des évaluations nationales de CP/CE1 de septembre seront remis avec les livrets du premier semestre.

Au vue de ces évaluations, l’équipe enseignante a décidé de ne pas faire passer la seconde vague d’évaluations de CP qui était en janvier.
Passage CM2/6ième
Nous sommes conscients qu’il y a une marche importante entre le CM2 et la sixième, principalement au niveau des devoirs. Nous avons rencontré les professeurs du collège dans le cadre des CEC (conseil école-collège) et nous commençons des échanges, nous espérons assister à des cours…  Nous travaillons avec eux afin de réduire cet écart, connaitre plus précisément leurs attentes, leurs méthodes de travail et inversement. Cela prend du temps, nous avons aussi un cadre, des programmes à respecter. 
La tâche est grande mais nous nous y attelons.  
Cependant, les enseignants remarquent que les leçons données ne sont pas toujours faites sérieusement. Le peu de travail qui est demandé n’est pas toujours suivi, les cahiers sont signés mais trop souvent non-corrigés, ni repris à la maison. Les élèves doivent revenir sur leurs erreurs pour progresser, cela évitera peut-être d’être surpris à la réception des livrets. Les enseignants de CM2 donnent des devoirs d’une semaine sur l’autre mais trop souvent le travail est fait dans l’urgence la veille.
4- Questions diverses des parents

Le bus de Mainguérin est régulièrement en retard.

Les parents se plaignent que certains enfants n’ont pas le temps de manger : cela est arrivé une fois l’année dernière. Si cela devait se reproduire, les animateurs préviennent l’équipe enseignante afin de laisser aux enfants le temps de manger. Le contraire se produit beaucoup plus souvent, les animateurs sont obligés de forcer les enfants à rester à table 20 minutes.
Choix des menus : la mairie fait une pré-sélection et les cantinières finalisent le menu : le choix n’est pas énorme et surtout, le choix se tourne vers ce que préfèrent les enfants pour éviter le gaspillage. La cantine ne représente que 4 menus sur 21 par semaine, les parents peuvent faire en sorte d’équilibrer les repas durant le reste de la semaine quand ils trouvent que ce n’est pas le cas.
7- Evénements et sorties
· Sortie CM2 Jeudi 21 février visite de la fromagerie et du musée de la Grande Guerre de Meaux
· Spectacle « La nature et l’homme une relation durable » lundi 11 mars salle Etincelle.

· Spectacle « Jean de la Fontaine » en prévision sur mars

· Sortie CM1 et CE2/CM1 à Provins en prévision.

· Sortie CP/CE1 au zoo de la flèche en prévision

· Kermesse le samedi 22 juin.

Tous les transports locaux sont financés par la caisse des écoles.

Pour rappel : La caisse des écoles organise chaque année des manifestations au bénéfice des enfants (foire aux jouets, marché de Noël, loto, kermesse …) Le bureau est constitué de parents bénévoles, trop peu nombreux et cherche de nouveaux adhérents. Les parents intéressés peuvent contacter les membres de l'association, leurs coordonnées figurent dans le cahier de liaison des élèves.

9- dates du prochain conseil d’école :
· Mardi 11 juin 2019 à 18h00

La séance est levée à 19h40
Secrétaire : FRESNY Fabienne




Président du conseil d’école : M. Fabris
