École élémentaire Léonard de Vinci

15, rue de la Mairie

78660 ABLIS
01 30 59 11 85

Compte rendu du Conseil d’École du 26 juin 2018
Présents :

M. Vial, Maire adjoint chargé des affaires scolaires

M. Macé, Délégué Départemental de l’Éducation Nationale

Représentants des Parents d’élèves :

Mmes Gaben, Mme Chevrier, M. Abguillerm, Mme Brandes, Mme Nuremberg, Mme Lamé, Mr poisson, Mme Néon, Mme Mihalick, Mme Heintz, Mme Soum
Enseignants :

Mmes Derisson CP, Mordant / Canu CE1, Zuraw CE1/CE2, Pignol CE2, M. Fabris CM1, Mme Avezard CM2, Mme Fabiani CM2 Fresny ZIL

Absents excusés : Mmes Derisson, Fabiani, Togny,M. Barth, Maire, M Macé
1- Rentrée 2018/2019 : effectifs et répartition :

	CP : 45 élèves   

CE1 : 44 élèves    

CE2 : 66 élèves   

CM1 : 41 élèves 

CM2 : 49 élèves 

Total : 245
Cette répartition n’est pas définitive et peut encore changer en fonction des inscriptions éventuelles durant les vacances.

	Répartition éventuelle : en fonction des effectifs actuels
2 classes de CP   (22 et 23 élèves)

2 classes de CE1 (22 et 22 élèves)

2 classes de CE2 (27 et 27 élèves)

1 classe de CE2-CM1  (24 élèves : 12+12) 

1 classe de CM1 (29 élèves) 
2 classes de CM2 (25 et 24 élèves). 



Mme Togny nous quitte et sera remplacé par Mme Fouquet.

2- Ordinateurs et TNI

Les 2 classes de CP ont été équipées de TNI durant les vacances de Printemps. La semaine dernière, nous avons reçu 13 nouveaux ordinateurs pour la classe mobile (les anciens resteront en service soit dans la classe mobile soit directement dans les classes). Une demande de subvention par la mairie a été faite pour équiper les classes restantes en TNI.

Merci à la mairie pour ces investissements

3- Retour spectacles, archéologues et classe de découverte

Spectacle à la salle étincelle du jeudi 31 mai : Merci à Juliette Decelle DUMIST au conservatoire de Rambouillet, merci à la mairie et à M Huctin régisseur pour l’aide à l’organisation de ce spectacle, spectacle qui a été une réussite. Des aménagements à prévoir sur l’organisation si ce genre de spectacle est reconduit l’année prochaine (2 séances comme en maternelle).
Classe de découverte du 4 au 8 juin 2018 à Noirmoutier : aucun incident, bonne équipe d’animation et activités correspondant à nos attentes. Il est dommage que 14 enfants ne soient pas partis. Si une nouvelle classe de découverte est envisagée l’année prochaine, on demandera l’accord des parents bien en amont sur une fourchette de prix et un type de séjour avant de se lancer dans un tel projet. Notre séjour ne pourra être validé avec un tel taux d’absentéisme (environ 10%).

Visite du site archéologique d’Ablis jeudi 24 mai : bon retour des enfants et enseignants à reconduire l’année prochaine avec d’éventuels ateliers.
4-  Evénements et sorties

· Rencontre Hockey classes de CM : le vendredi 25 mai reportée au jeudi 5 juillet
· Permis vélo et piéton : mardi 12 juin et vendredi 15 juin annulé manque de budget à la gendarmerie
· Lundi 18 juin : sortie des CE1 à la Cathédrale de Chartres et Musée de l’école : bon retour des élèves et des enseignants.
· Kermesse : samedi 23 juin. 
· Décathlon : mardi 26 juin CM1/CM2 (pas assez de parents)  et lundi 2 juillet CP/CE1/CE2
· Jeudi 28 juin : CE2 et CE1/CE2 visite du musée archéologique du val d’Oise
· Vendredi 29 juin : CP visite de la ferme pédagogique de Gally. 
Tous les transports locaux sont financés par la caisse des écoles. Pour rappel : La caisse des écoles organise chaque année des manifestations au bénéfice des enfants (foire aux jouets, marché de Noël, loto, kermesse …) Le bureau est constitué de parents bénévoles, trop peu nombreux et cherche de nouveaux adhérents. Les parents intéressés peuvent contacter les membres de l'association, leurs coordonnées figurent dans le cahier de liaison des élèves.
5- Projets 2018/2019 :

Projet musique à l’année avec Juliette Decelle : 1 séance tous les 15 jours pour 5 classes (classes et projet à définir)
Classe de découverte : à voir. Problème souligné : la mairie veut bien subventionner 2 classes tous les ans ou 4 classes tous les 2 ans. Si on veut respecter le fait que chaque enfant parte une fois dans sa scolarité, cette restriction entraine que seul un niveau de classe puisse partir en classe de découverte. Cette solution ne permet pas de pouvoir tourner sur différents niveaux de classe en fonction du souhait des enseignants et du projet pédagogique mené. 
Rentrée des classes prévue le lundi 3 septembre 2018
Les listes seront affichées dans la semaine qui précède la rentrée.

Listes de fournitures sur le site de l’école avant les vacances d’été.

6- Questions diverses : Piscine
La piscine sera fermée toute l’année prochaine (les travaux ne sont pas terminés). La priorité est donnée à ce jour par l’Education Nationale aux élèves de CP/CE1 et CM2. Pour l’année 2019/2020, il appartient à la mairie de faire une demande pour obtenir des créneaux et le budget qui sera alloué déterminera le nombre de classes qui participera à l’activité.

Les parents d’élèves remercient l’équipe pédagogique pour la bonne ambiance qui a régné cette année. Merci
La séance est levée à 18h48
Président du conseil d’école : M. Fabris
Secrétaire : FRESNY Fabienne

