École élémentaire Léonard de Vinci

15, rue de la Mairie

78660 ABLIS




Compte rendu du Conseil d’École du 23 juin 2020
En raison des conditions sanitaires, le conseil d’école a été restreint :

Étaient présents :

M. Barth, Maire
M. Vial, Maire adjoint chargé des affaires scolaires

M. Macé, Délégué Départemental de l’Éducation Nationale

Représentants des Parents d’élèves :

Mme Chevrier, Mme Daune 
Enseignants :

Mme Mordant CP/CE1, M. Fabris CM1/ CM2, 
Absents excusés :

M. Rennesson, Inspecteur de l’Éducation Nationale

1- Rentrée 2020 : effectifs et répartition :

Pour la rentrée de septembre 2020 : 268 élèves
46 CP : 57 CE1 : 49 CE2 : 50 CM1 : 66 CM2  
· Répartition éventuelle en fonction des effectifs actuels : 

1 classe de CP (26 élèves)
1 classe de CP-CE1 (20+5=25 élèves)
2 classes de CE1 (26 élèves)
1 classe de CE2-CM1 (20+6=26 élèves)
1 classes de CE2 (29 élèves)
1 classe de CM1-CM2 (16+10=26 élèves) 
1 classe de CM1 (28 élèves) 

2 classes de CM2 (28 élèves).
· Nous réfléchissons aussi à une autre répartition avec 2 CP en simple niveau à 23 pour répondre aux besoins des élèves. Cette répartition répond aux attentes ministérielles puisqu’il est envisagé de limiter à la fin du quinquennat les CP à 24. Cependant, les 8 classes restantes seront extrêmement chargées avec une moyenne de 27.75 enfants par classe.
· De plus, nous sommes dans l’attente de l’attribution des derniers logements sociaux.
· 275 élèves pour une ouverture de classe d’après la grille NODER (grille indicative des Yvelines pour l’ouverture et la fermeture de classe). 

MOTION EXCEPTIONNELLE DU CONSEIL D’ECOLE en pièce jointe
2- Les différentes étapes du déconfinement
Durant les trois étapes du déconfinements, l’école a accueilli tous les élèves dont les parents souhaitaient rescolariser leurs enfants. Le centre de loisirs a accueilli tous les enfants qui le voulaient, les 2 jours où ils n’étaient pas en classe. Monsieur le maire a eu la volonté et a mis en place les moyens pour que les parents qui le voulaient, puissent reprendre le travail avec un accueil périscolaire et un centre de loisirs.

Un grand merci aux animateurs, à la mairie et à Mme Ciampini DGS qui ont permis la mise en place de cette organisation. Nous avons apprécié cette collaboration au service des enfants.
· Depuis le 16 mars : l’école a accueilli les enfants de soignant de la commune et des communes voisines grâce à un roulement des enseignants de ces différentes communes.
· 14 mai : 95 élèves ont été accueillis 1 jour sur 2 : lundi/jeudi ou mardi/vendredi, les 2 autres jours les enseignants assuraient le télétravail.
· 2 juin : environ 155 élèves ont été accueillis 1 jour sur 2 : lundi/jeudi et/ou mardi/vendredi en fonction des demandes par classe en assurant toujours du télétravail
· 22 juin : reprise de 247 élèves sur 260
La mairie et les délégués de parents d’élèves soulignent et remercient l’équipe pédagogique pour son investissement tout au long de cette période.
Quelques enfants ont décroché pendant le déconfinement malgré les relances régulières des enseignants, ces enfants ne sont pas forcément tous revenus pendant les 2 premières phases mais sont de retour aujourd’hui.

Cette reprise du 22 juin est plus symbolique que pédagogique, elle a pour but de faire reprendre un rythme aux enfants, de terminer normalement cette année scolaire et en premier lieu de rassurer les enfants et de leur permettre de faire une rentrée dans de bonnes conditions au mois de septembre.
Réfection des sanitaires : Le début des travaux est prévu début juillet. 
Piscine : pas d’informations supplémentaires. La priorité est donnée au CP, CE2 et CM2. A voir avec la prochaine municipalité.
La séance est levée à 18h44
Secrétaire : Mme Mordant



Président du conseil d’école : M. Fabris
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MOTION EXCEPTIONNELLE DU CONSEIL D’ECOLE 

Les effectifs de l’école sont extrêmement chargés, nous sommes sur une moyenne de 26.8 élèves par classe et à seulement 7 élèves d’une ouverture de classe d’après la grille NODER (grille indicative des Yvelines pour l’ouverture et la fermeture de classe). 

Nous souhaitons par cette motion, attirer l’attention de l’Inspecteur de l’Education Nationale et du Directeur Académique des Yvelines sur l’ouverture d’une onzième classe  à la rentrée de septembre 2020 sachant que ces effectifs vont mécaniquement augmenter avec la suite des attributions de logements sociaux sur la commune durant l’été.

Motion votée à l’unanimité par les membres du conseil d’école

